
O putovanju kroz Grčku Doc. dr Dušana Stanojevića, 
zaljubljenika u kamping karavaning turizam, imali 
ste prilike da čitate u prethodna dva broja Travel 
magazina. Budući da je reč o početničkom iskustvu 
putovanja kamperom prenosimo vam u ovom broju 
još zanimljivih detalja... A o tome kako su dr Dušan i 
njegovi prijatelji okončali svoj letnji odmor čitajte na 
sajtu www.campingclubbelgrade.org

Idemo ka Bitolju i dalje ka grčkoj granici, na kojoj 
nema žive duše. Prolazimo granicu gde mi u pasoš 
upisuju da sam ušao kamperom. Ulazimo u Eladu. 
Besprekornim grčkim putevima idemo ka Florini i 
dalje ka Kozanima. Od Kozana ulazimo na autoput 
koji od Soluna vodi ka Igumenici. Put je u izgradni, 
ali ono što je urađeno predstavlja najmoderniju 
verziju izgradnje autoputeva. Sve sami mostovi i 
tuneli. Posle 20. tunela prestajemo da brojimo. Kod 
Kozana napuštamo pitomu Pelagoniju i penjemo 
se ka Mecovu. Na mestima gde put nije izgrađen 
silazimo na stari put koji se vijugavo penje ka 
raskošnom zelenilu, ka stoletnim šumama planine 
Lingos. Na vrhu Mecovo, čarobno planinsko mesto, 
zimski bajkovito, ispod skijališta i staza na okolnim 
vrhovima. Kuće od kamena sa puno plemenitih 
drvenih detalja, prozora, greda, terasa, verandi. 
Krovovi su na mnogim kućama od kamenih ploča. I 
sve to sa buketima cveća koji oplemenjuju i uvese-
ljavaju ionako divan ambijent. Ako vas put nanese 
u Mecovo, obavezno probajte: kokoreci (jagnjeće 
iznutrice na ražnju), najbolji u celoj Grčkoj, zatim 
saganaki (grilovani ovčiji sir), supu od gide (bareno 
kozije meso), a za desert kiselo mleko preliveno 
medom i orasima.
	 Posle obilnog i veoma ukusnog ručka krećemo 
ka odredištu određenom za taj dan - Preveza. Mesto 
gde je moj prijatelj profesor Nikos Pavlidis, hemio-
terapeut, koji predaje na univerzitetu u Janeni, kao 
pasionirani kolekcionar školjki pronašao školjke 
stare nekoliko miliona godina i jednu od njih prošle 
godine poklonio mojoj supruzi. Deonica od Mecova 
do Preveze još je u izgradnji, pa se sa starim putem 
smenjuju delovi već izgrađenog autoputa. 
	 U Prevezu smo stigli po mraku, pa smo malo 
lutali tražeći mesto za noćenje. Sam bog nas je po-
slao u Drosiu, divnu uvalu pored mora, sveže klime. 
Večerali smo na samoj obali Jonskog mora, u bašti 
na svežoj travi, među krošnjama mladih platana, 
sa pogledom na ostrvo Lefkas. Desetak metara od 
parkiranog kampera. Neki su se okupali u moru, a 
svi smo prvi put spavali u kamperu. Kada sam mojim 
saputnicima skinuo drugi bračni krevet, koji se na-
lazi iznad glava vozača i suvozača, za pola sekunde, 
osećao sam se kao Dejvid Koperfild. Klima i vetrić su 
nam prijali pri potpuno otvorenim prozorima. 
	 Sutradan smo videli gde smo došli. Prevezu od 
Aktiona deli uzani morski zaliv ispod koga prolazi 
tunel koji povezuje ova dva mesta. Kod Aktiona se 
dogodila čuvena pomorska bitka između Oktavijana 
Avgusta sa jedne strane i Marka Antonija i Kleopatre 
sa druge. U znak sećanja na tu pobedu Avgust je 
sagradio čuveni Nikopolis, čije zidine obilazimo. 
Penjemo se na mesto gde je bio logor Oktavijana 
Avgusta iz koga je jedno vreme posmatrao bitku. 
Na tom mestu je sagrađen i njegov mauzolej. Sada 
postoje samo arheološki ostaci mauzoleja. 

	 Polazimo iz Nikopolisa do obližnjih plaža 
koje su peščane i beskrajne. Na jednoj stajemo u 
hladovini, kupamo se i ručamo. Prvi put ručamo 
pored kampera koristeći rekvizite kao što su 
kamperske stolice i stočići. Na plaži je hladovina. 
More je udaljeno dvadesetak metara. Krećemo ka 
drugom odredištu - Mesolongi. Iz Preveze prolazimo 
podmorskim tunelom do Aktiona i odatle krećemo 
ka Mesolongiju. Put se račva u dva pravca. Oba 
vode u Mesolongi. Jedan je kontinentalni, kraći i po 
karti bolji. Drugi je duži, pored mora i po karti uzan i 
vijugav. Odlučujemo se da idemo ovim drugim. Pro-
lazimo kroz rekao bih potpuno nenaseljen predeo 
Grčke, kamenite uvale, bez plaža, ali sa fantastič-
nim pogledom na jonska ostrva. Najzad ulazimo 
u plodnu dolinu koja je takođe nenaseljena, ali po 
besprekorno obrađenim njivama se vidi da tu neko 
živi. Preko jednog uzanog mosta prelazimo reku 
Ahilos, koja je veličine Drine ispod Zvornika i isto 
tako zelena i bistra i prolazimo kroz sela u kojima 
seljaci pored puta prodaju svoje proizvode iz njiva 
pored kojih smo upravo prošli. Ponovo se pojavljuje 
more koje je dosta plitko i iz koga Grci vade so. 
	 Nekoliko kilometara pre Mesolongija su solane. 
U ranim popodnevnim časovima stižemo u Meso-
longi. Mali gradić na početku Korintskog kanala. 
Gradić kao i svi ostali grčki gradovi te veličine, ali 
istorijski gorostas. Naime, sredinom 19. veka Turci 
su opseli Mesolongi i u toj opsadi je poginuo i lord 
Bajron, koga Grci obožavaju. U svakom gradu ćete 
naći ulicu sa njegovim imenom, a u Mesolongiju i 
velelepan spomenik. Utvrđenje pretvoreno u Park 
heroja. Tu su pomenuti svi učesnici opsade. Na 
desetine statua i mermernih tabli možete videti 
dok šetate kroz park opasan zidinama u kojima 
se desila jedna od najvećih tragedija ljudskog 
roda. Inspirisan herojskim otporom ljudi u opsadi 
grčki pesnik Dionisios Solomos napisao je pesmu 
o slobodi, koja je danas zvanična grčka himna. 
Naravno, tu je i bista Dionisiosa Solomosa koji je 
rodom sa Zakintosa i koji je živeo na Krfu. Posle 
nekoliko sati provedenih u Parku heroja i šetnji 
po uskim ulicama Mesolongija, odlučujemo da 
negde prenoćimo. Mesolongi je na obali mora 
koje je plitko i nije za kupanje. U jednom restoranu 
gde smo nešto prezalogajili pitali smo simpatičnu 
devojku gde Grci iz Mesolongija idu na plažu. Staro 
izviđačko pravilo je: “Kartu čitaj, a seljaka pitaj.” 
Turlida, dgovara ona kratko kao da je poreklom 
iz Lakedemona. Sedamo u kamper i krećemo. 
Malo ostrvo Turlida udaljeno je pet kilometara od 
Mesolongija, koje je preko plitkog muljevitog mora 
povezano putem sa kopnom. Ostrvce veličine Ade 
Ciganlije pretrpano sojenicama u plitkom moru i 
simpatičnim restoranima idealno je za kampovanje. 
Na parkingu koji se nalazi na samoj obali mora 
ima mesta za kampere. Zatičemo nekoliko već 
parkiranih. Mesto za kupanje kao da je izmišljeno, 
sa tuševima na obali. Najlepši poklon koji smo 
mogli da dobijemo posle celodnevnog puta. U 
noći izgleda nestvarno. Ne izlazimo iz tople vode. 
Najzad posle kupanja i tuširanja otkrivamo sojenicu 
gde ćemo se okrepiti. Svaki sto ima svoj podijum 
koji je mostićem povezan sa susednim. Ljubičasta 
svetla iz vode izgledaju nestvarno. Dosta je biilo za 
danas idemo da spavamo. Skoro će ponoć...
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Ako planirate da probate novi način putovanja, radi najma ili kupovine kampera kontaktirajte  
LHC-RENT, 11000 Beograd, Višnjička 25, tel/fax 0113290571, GSM 063-266032, e-mail:camping-
bg@eunet.yu, www.campingclubbelgrade.org. LHC-RENT najavljuje ponudu novih modela kampera 
renomiranog nemačkog proizvođača kamp vozila koje možete pogledati na www.buerstner.com.

Kupovina i rentiranje kampera
Kontaktirajte LHC-RENT!

Kamperom kroz Grčku
Nastavak putovanja dr. Dušana Stanojevića

vam neće biti teško da nađete pravi cilj.
	 Za one koji nemaju problema sa vizama 
idealno je da krenu u petak posle ručka i 
da se na poslu pojave u ponedeljak ujutru. 
Mađarska, Slovenija i Italija su destinacije koje 
su na nekoliko sati vožnje, a u njima se možete 
opustiti i lepo provesti. Nedavno nam se vratio 
jedan zaljubljenik u kamping karavaning 
turizam iz Niša, koji je boravio u Veneciji neko-
liko dana, sa sjajnim utiscima. Obilazak je bio 
bez uobičajene gužve, nervoze i nepotrebnog 
gubitka vremena. Romantične večere nisu 
izostale, tako da je utisak bio kompletan.
	 Zaključak koji se nameće glasio bi: “Putujte 
i uživajte odmah, da ne žalite kasnije.” 

Nemojte sedeti kod kuće kada malo zahladi i kada pada kiša. Iskoristite 
vikend za aktivnosti koje će vam višestruko prijati. Kada dođe ponedeljak, 
imate opciju da odete na posao puni lepih utisaka, puni elana, optimizma, 
pozitivne energije ili sa utiscima koje ste stekli u kući uz televizor

  Vikend putovanja  
kamperom
Dočekajte  
ponedeljak puni 
utisaka i  
pozitivne energije

11000 Beograd, Srbija
Višnjička 25
Tel. +381 11 329 0571
GSM +381 63 266 032
e-mail: camping-bg@eunet.yu
www.campingclubbelgrade.org

amper vas vuče da se kreće-
te, putujete, upoznajete svet 
oko vas. Možete vikendima 
upoznavati našu lepu Srbiju, 
obići krajeve koje do sada 
niste videli, obilaziti brojna 

istorijska, kulturna i druga zanimljiva mesta 
u skladu sa vašim interesovanjima. Ali, obrni-
okreni ogladnećete, pa eto prilike da preskoči-
te klasične restorane i ručate u brojnim etno 
kućama i selima. Svi kažu, a stranci pogotovo, 
da je naša hrana drugačija i da je posebna. 
Pošto kaskamo za Evropom u mnogo čemu 
evo prilike da prednjačimo u ponudi kvali-
tetne i raznovrsne hrane. Na sajtu Turističke 
organizacije Srbije i Turističke organizacije 
Beograda možete naći podatke o lokacijama 
etno gastronomskih lokaliteta, pa verujem da 
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